
  ד"בס

 

 

  

  כתבה וערכה שירה חייט :אוכלוסייה

  :מושגים באוכלוסייה  .א

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 -שיעור הפריון
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 -י טבעישיעור הריבו
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 -דמוגרפיה
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

-הילודהשיעור 
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 -שיעור התמותה
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 - טום דמוגרפימומנ
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 



  ד"בס

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 -תוחלת חיים
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 -הזדקנות אוכלוסייה
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________
___ 

 - אוכלוסייה תלויה
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 -אוכלוסייה יצרנית
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 - יחס תלות
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 -כושר נשיאה
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 

 - התפוצצות האוכלוסייה
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________

___ 



  ד"בס

  :פתיחה  .ב

  ?מדוע? רואים בתרשים הזהמה 

  

 

 

  

  

  

  

  :מהפכה חקלאית

 ????שנה האחרונות 200ב מדוע אוכלוסיית העולם הולכת וגדלה

 תהליך של התערבות האדם בייצור המזון ובעשייתו



  ד"בס

  :שלב ראשון

 ________________________________________________________
________________________________________________________
________________________________________________________ 

 ________________________________________________________
________________________________________________________

________________________________________________________ 
 ________________________________________________________

________________________________________________________
________________________________________________________ 

  :נישלב ש

  .השלב השני כולל בתוכו את המהפכה התעשייתית הכללית שהתרחשה בעידן זה בעולם

 ________________________________________________________
________________________________________________________
________________________________________________________ 

 ________________________________________________________
________________________________________________________
________________________________________________________ 

  
 :ילודה  .ג

הדבר תלוי במספר , ות מפותחות ללא מפותחותשיעורי הילודה משתנים בין מדינ
  :גורמים כגון

 :מסורת ומנהג המקום, תרבות , דת .1
______________________________________________________
______________________________________________________
______________________________________________________  

 :רמת ההשכלה ותכנון המשפחה .2
______________________________________________________

______________________________________________________
______________________________________________________  

 :מעמד הילדים במשפחה .3
______________________________________________________
______________________________________________________

______________________________________________________  
 :מעמד הנשים וגיל הנישואים .4

______________________________________________________
______________________________________________________
______________________________________________________ 

  

  



  ד"בס

  

  

  

  

 :תמותה  .ד
הסיבות . שנה האחרונות חלה ירידה בשיעורי התמותה בכלל המדינות בעולם 200ב

  :לכך הם
 רפואה- 

________________________________________________________  
 תברואה- 

________________________________________________________  
 היגיינה - 

________________________________________________________ 
  

  :עם זאת עדין ניתן לראות הבדלים בין מדינות העולם השונות בתוחלת החיים
  

  

  

  

  

  

  

  

? מדוע, ירידה בילודה ובכל זאת האוכלוסייה בעולם גדולה מאדמגמת העולם נמצא ב
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 



  ד"בס

 :מודל התמורות הגאוגרפית  .ה

  
  
  
  
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

________________
________________
________________

________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________

____ 

________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________

____ 

________________
________________
________________

________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________

________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________
________________ 



  ד"בס

  :השלבים של מודל התמורה הדמוגרפית לרמת הפיתוח של המדינותהקשר בין 

  :מודל כללי שמשתנה בין מדינה למדינה

   -במדינות מפותחות

  - מדינות מעבר

  -מדינות לא מפותחות

 :של המודל התמורה הדמוגרפיהיישום 

יעברו אותם , מתי ואם בכלל המדינות שטרם עברו את ארבעת השלבים \קשה לדעת האם
  .א לחזות איך ומה יהיה"כיוון שא

 - הרכב הגילים של האוכלוסייה  .ו
  :האוכלוסייה מחולקת לגברים ונשים בשלושה גילאים מרכזיים

  

  
  
 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 :אוכלוסייה תלויה

  __________קבוצת ה

  ___________:גילאים

פותחות הגיל ובמדינות מ
_____________:הוא
__  

   -בוגריםאוכלוסייה 

 __________קבוצת ה

  ___________:גילאים

ובמדינות מפותחות הגיל 
  _____________:הוא

 -ת המבוגריםאוכלוסיי
 :קשישים

כאוכלוסייה         נחשבת 
________________

, במדינות לא מפותחות
כיוון שלמדינה אין יכולת 

  .לתמוך בהן



  ד"בס

  

  

  

  

 נגריה

 איטליה



  ד"בס

  !!כיום

  :אנו רואים בעולם שתי מגמות בולטות

 

 

  

  

  

  

 -חוסר במקומות עבודה .1
________________________________________________________
________________________________________________________ 

 - קריסת תשתיות .2
________________________________________________________

________________________________________________________  
 -חוסר במזון .3

________________________________________________________
________________________________________________________ 

 
  
  
  
  
  
  

: על מנת להתמודד עם ריבוי האוכלוסייה הגבוהה המדינות מנסות
________________________________________________________  

  :כיצד
______________________________________________________  .א

______________________________________________________ 
______________________________________________________  .ב

______________________________________________________ 

  

  

  

  

 :גידול אוכלוסייה מהיר בשל -)ביניים(המדינות הלא מפותחות והמדינות מעבר   .א
  ._______________ותמותה _____________ ילודה 

 

 :התוצאות

ניסיון 
  :להתמודד



  ד"בס

 

  

 

 

  

  

  

 -גידול של האוכלוסייה המפרנסת ביחס לאוכלוסייה הלא מפרנסת .1
________________________________________________________

________________________________________________________  
 -קושי בסיפוק צרכי הקשישים .2

________________________________________________________
________________________________________________________ 

 
 
  
  
  
  
  

: הזדקנות האוכלוסיהעל מנת להתמודד עם 
________________________________________________________  

  :כיצד
___________________________________________________  .א

___________________________________________________  

  :ניסיון זה גם כן יוצר קשיים מכיוון ש

 .בגיל מבוגרקשה למצוא עבודה  .1
 .לקידום בעבודה \הצעירים מחכים שנין למשרות בחירות .2

 
___________________________________________________  .ב

___________________________________________________ 

  

  

  

  

.                                                                     המפותחות מתמודדות עם אוכלוסייה שהולכת ומזדקנתהמדינות   .ב
  ._____________ותמותה _______________ ילודה 

 :התוצאות

ניסיון 
 :להתמודד



  ד"בס

  - אוכלוסיית העולם בעתיד

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ?????מה דעתכם
 

אין וודאות לגבי מספר התושבים העתידי בעולם וישנם 
  :דוגמאות, שונותגישות 

  מיליארד 5 - גישת מינימום

  מיליארד 10 - גישת ביניים

 מיליארד 30 -גישת מקסימום

 ?האם מתרחש בעולם תהליך של פיצוץ אוכלוסין

  :הגישה המחמירה

_____________________
_____________________
_____________________
_____________________
_____________________
_____________________
_____________________
_____________________
_____________________
_____________________
_____________________
_____________________

_____________________
_____________________ 

  :הגישה המקלה

____________________
____________________
____________________
____________________
____________________
____________________
____________________
____________________
____________________
____________________
____________________
____________________

____________________ 


